
Демоверсия
итоговой контрольной работы по экономике

в 10 классе (углубленный уровень).
 
1.Запишите аббревиатуру, пропущенную в таблице
 

СИСТЕМА НАЦИОНАЛЬНЫХ СЧЕТОВ
 

НАЗВАНИЕ
ПОКАЗАТЕЛЯ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

...
Общая стоимость всех конечных товаров и услуг, 
произведенных за год непосредственно внутри 
страны

ВНП
Общая стоимость всех конечных товаров и услуг, 
созданных производителями данной страны в 
течение года внутри страны и за рубежом

2.Выберите  понятие,  которое  является  обобщающим  для  всех  остальных  понятий
представленного ниже ряда. Запишите это слово (словосочетание).
 
Рынок сырья, рынок земли, рынок ресурсов, рынок труда, рынок оборудования.

3.Ниже  приведен  перечень  терминов.  Все  они,  за  исключением  двух,  характеризуют
понятие «конкуренция».
 

1) монополия
2) монопсония
3) кооператив
4) олигополия
5) совершенная конкуренция
6) корпорация

 
4.Найдите  в  приведенном  списке  последствия  рыночного  регулирования  экономики.
Запишите цифры, под которыми они указаны.
 

1) имущественное расслоение товаропроизводителей
2) товарный дефицит
3) заинтересованность в технических новинках
4) полная занятость трудоспособных
5) преодоление цикличности развития экономики

5.  Установите  соответствие  между  видами  издержек  и  статьями  затрат  фирмы  за
краткосрочный  период:  к  каждой  позиции,  данной  в  первом  столбце,  подберите
соответствующую позицию из второго столбца.
 

СТАТЬИ ЗАТРАТ   ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК

А) арендная плата за здание
Б) транспортные расходы
В) сдельная зарплата рабочих

  1) постоянные издержки
2) переменные издержки



Г) плата за электроэнергию

 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

A Б В Г

       

6.  По  окончании  колледжа  студент  планирует  открыть  индивидуальное  предприятие.
Найдите в приведенном списке примеры трудностей, с которыми он может столкнуться
при такой форме организации бизнеса, и запишите цифры, под которыми они указаны
 

1) высокий риск вложения капитала
2) ограниченность свободы действий
3) ограниченность средств на рекламу
4) сложность управления предприятием
5) ограниченность средств для привлечения профессионалов

7.На  графике  изображено  изменение  предложения  роликовых  коньков  на
потребительском  рынке.  Что  из  приведённого  ниже  могло  вызвать  сдвиг  кривой
предложения  из  положения S1 в  положение S2 (на  графике P —  цена  товара, Q —
количество товара)?

 
1) сокращение количества фирм, производящих роликовые коньки
2) внедрение новых технологий производства роликовых коньков
3) рост цен на комплектующие изделия для роликовых коньков
4) рост тарифов на электроэнергию
5) снижение налогов на производителей спортинвентаря

8.Прочитайте  приведенный  ниже  текст,  в  котором  пропущен  ряд  слов.  Выберите  из
предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
 

«Основная проблема для экономики — это согласование безграничных и постоянно
растущих потребностей людей с ограниченными ___________ (А) для их удовлетворения.

Что такое потребности? Это понятие весьма многозначно и исторически изменчиво.
Это ___________ (Б) того, без чего нельзя поддерживать не только жизнь человека, но и
его  развитие  как  личности  и  как  члена  общества.  Человек  своей  хозяйственной
деятельностью  научился  удовлетворять  свои  разнообразные  потребности,  производя
товары и услуги, т. е.  экономические блага.  При этом количество и качество этих благ
непрерывно растет и меняется под влиянием технического ___________ (В), расширения
кругозора людей, моды, рекламы и т. д. Таким образом, потребности все время растут. А
для того, чтобы их удовлетворить, нужны ___________ (Г). Те из них, которые удается
вовлечь  в  производство  экономических  благ,  называются  факторами  производства.
Постепенно  наука  расширяла  свои  представления  о  факторах,  необходимых  для



производства  благ.  Сначала  считалось,  что  главный  ресурс,  главный  фактор —  это
___________ (Д),  что только сельское хозяйство может произвести необходимые блага.
Позднее,  в  качестве  непременного  фактора  признали  ___________ (Е)  в  любой  сфере
материального  производства,  а  не  только  в  сельском  хозяйстве.  С  именем  К.  Маркса
связано признание ___________ (Ж) как важнейшего фактора экономического развития.»
 

Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может
быть использовано только один раз.

Выбирайте  последовательно  одно  слово  за  другим,  мысленно  заполняя  каждый
пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для
заполнения пропусков.
 

1) капитал 2) производство 3) возможности

4) ресурсы 5) прогресс 6) нехватка

7) информация 8) земля 9) труд

 
В данной ниже таблице приведены буквы, указывающие на пропуск слова. Запишите

в таблицу под каждой буквой номер выбранного вами ответа.

A Б В Г Д Е Ж

             

9.  В  стране  Z  основными  отраслями  экономики  являются  массовое  промышленное
производство и сфера услуг. Какая дополнительная информация позволит установить тип
экономической  системы  страны  Z?  Сформулируйте  три  вопроса  для  получения
необходимой дополнительной информации.

10. Укажите два определения инфляции, которые приводит автор?
     Под  инфляцией  понимается  дисбаланс  спроса  и  предложения  (нарушение  общего
равновесия),  проявляющийся  в  общем  росте  цен.  Но  это  не  означает,  что  в  период
инфляции растут все цены. Цены на одни товары могут расти, на другие могут оставаться
стабильными; цены на одни товары могут расти быстрее, чем на другие, В основе этих
пропорций  лежит  разное  соотношение  между  спросом  и  предложением  и  различная
эластичность.

 Инфляцию можно определить как «непрерывный общий рост цен». И в этом случае
ключевыми словами будут «непрерывный»,  т. е.  рост цен,  происходящий постоянно,  и
«общий», т. е. повышение цен охватывает все рынки. А что происходит с деньгами? Они
обесцениваются, падает их покупательная способность.

 Однако не всякое повышение цен служит показателем инфляции...
 С точки зрения проявления различают открытую и подавленную инфляцию. Первая

характерна для стран с рыночной экономикой, где взаимодействие спроса и предложения
способствует открытому неограниченному росту цен. Вторая — это скрытая инфляция,
присущая экономике с командно-административным контролем за ценами и доходами...

 С точки зрения темпов роста цен выделяют три вида инфляции:
—  умеренная,  когда  цены  растут  менее,  чем  на  10%  в  год,  стоимость  денег

сохраняется. На Западе ее рассматривают как момент нормального развития экономики,
который не вызывает особого беспокойства;



— галопирующая инфляция — рост цен измеряется двузначными и более цифрами в
год. Считается, что она опасна для народного хозяйства и требует антиифляционных мер;

—  гиперинфляция —  цены  растут  астрономическими  темпами.  Вести  успешный
бизнес в условиях гиперинфляции почти невозможно. Речь может идти только о стратегии
выживания.

 
В Д. Камаев

Ответы к заданиям.

№ задания ответ
1 ВВП

Максимальный балл за выполнение задания -1
2 Рынок ресурсов

Максимальный балл за выполнение задания-1
3 36

Максимальный балл за выполнение задания-1
4 13

Максимальный балл за выполнение задания-2
5 1222

Максимальный балл за выполнение задания-2
6 135

Максимальный балл за выполнение задания-2
7 25

Максимальный балл за выполнение задания-1
8 3654891

Максимальный балл за выполнение задания-2
9 1)Как решаются основные вопросы экономики?

2)Какие формы собственности являются господствующими?
3)Какова роль государства в экономической жизни страны?

Максимальный балл за выполнение задания-3
10 1)  дисбаланс  спроса  и  предложения  (нарушение  общего  равновесия),

проявляющийся в общем росте цен;
2) непрерывный общий рост цен.

Максимальный балл за выполнение задания -2

Критерии оценивания.
Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5»

Первичные баллы 0-8 9-12 13-15 16-17


